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Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione
v +ar® —ar—1=0 conacR.

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione
'+ (a+1)2* —ar =0 conacR

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione
2+ (1—a)x®* +ar =0 conacR.

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione
2 +(1—-a> )z —a=0 conacR.

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione

2+ 4az® + (3> + )z +a=0 conacR.

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione
* —(a*+ 1)z +a=0 conacR.

Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione

vt — 23+ (a—2)2* —ar —2a=0 conacR,
Discutere il numero di soluzioni (contate con molteplicita) dell’equazione

'+ (a —a®)z* —a®* =0 cona€R.

Si osservi che a e —a sono soluzioni dell’equazione.



Risposte agli esercizi

Nel dare le risposte indicheremo sempre con S 'insieme delle soluzioni dell’equazione.

Esercizio [1l Discussione:
e se —2<a<2allora S={1, —1};
e se a =2 allora S = {1, —1} con —1 di molteplicita 3;
e se a = —2 allora S = {1, —1} con 1 di molteplicita 3;

° sea<—2\/a>2alloraS:{17 —1, %@27—4}

Esercizio 2l Discussione:
e se —4 <a<0alloraS={-1,0}
e se a = —4 allora S = {—1, 0, 2} con 2 di molteplicita 2;
e se a =0 allora S = {—1, 0} con 0 di molteplicita 3;

e sea= % allora S = {—1, 0, %}, con —1 di molteplicita 2;

e se(a<—4Va>0)Aa; alloraS= {_17 0, wi\/zm}

Esercizio [3l Discussione:
e se 0 <a<4allora S={-1,0};
® sea= —% allora S = {—1, 0, %} con —1 di molteplicita 2;
e se a =0 allora S = {—1, 0} con 0 di molteplicita 3;

e se a =4 allora S = {—1, 0, 2}, con 2 di molteplicita 2;

ese(a<0Va>4)ANa# -1 alloraS:{—l, 0, “—“;2_4“}

Esercizio [4. Discussione:
e sc —2 < a<2allora S = {a};
e se a =2 allora S = {—1, 2} con —1 di molteplicita 2;

e se a = —2 allora S = {—2, 1} con 1 di molteplicita 2;

sea < —2Va>2allora S = {a, —adva—1 3“2_4}



Esercizio [5l Discussione:
e sc —2 <a< 2 allora S = {—a};
® seq= % allora S = {—%, 1} con 1 di molteplicita 2;
e sea= —% allora S = {—1, %} con —1 di molteplicita 2;

e sea= j:\/ii allora S = {i\%} con j:\/i5 di molteplicita 3;

e se (a< —% Va > %) Na # :l:\/i5 allora S = {—a, —_3“i‘2/m}.

Esercizio [6l Discussione:

® sea= \% allora S = {\/Li’ —\/5} con \% di molteplicita 2;

® sea= _\/Li allora S = {_\/Li’ \/5} con —\/Li di molteplicita 2;

® se a;é \%/\a# —\/Lﬁ allora S = {a’ fai\;m}.

Esercizio [Tl Discussione:
e se a>0allora S ={-1, 2};
e sc a =0 allora S={-1,0, 2} con 0 di molteplicita 2;
e se a = —1 allora S ={-1, 1, 2} con —1 di molteplicita 2;

e se a = —4 allora S = {—2, —1, 2}, con 2 di molteplicita 2;

sea<0Aa#—1ANa# —4allora S = {—1, 2, :I:\/—a}‘

Esercizio [8l Discussione:
e se a =0 allora S = {0} con 0 di molteplicita 4;
e sc a=—1allora S={-1, 1} con —1 e 1 entrambe di molteplicita 2;
e se a =1allora S ={-1, 1}
e sca>0Aa#1allora S={—a,al;

e sca<0Aa## —1allora §= {—a, a, i\/—a}.



